

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Памяти Цунео Акахи

DOI: 10.24866/2542-1611/2021-4/123-124

18 ноября 2021 г. на 72 году жизни скончался Цунео Акаха, почетный профессор Мидлберийского института международных исследований в Монтерее, США.

После окончания Университета Васеда он продолжил научную карьеру в США. В течение многих лет Цунео Акаха был директором Центра изучения Восточной Азии в Монтерейском (ныне – Мидлберийском) институте международных исследований.

Цунео Акаха был творческим человеком и интересной личностью, сочетая в себе японскую культуру и американскую энергетику. Всю свою жизнь он посвятил научным исследованиям, преподаванию, работе со студентами. Его многочисленные публикации охватывают широкий круг тем, посвященных различным аспектам политики в странах Восточной Азии. К междисциплинарным исследованиям и публикациям в совместных монографиях по данной тематике он широко привлекал ведущих экспертов с Дальнего Востока России, в том числе из Школы региональных и международных исследований ДВФУ.

Профессор Акаха был настоящим другом России. Он был одним из лучших в мире специалистов по российском Дальнему Востоку. Его первая поездка на тогда еще советский Дальний Восток состоялась в 1990 г., когда он принимал участие в организованной Тихоокеанским океанологическим институтом конференции в Находке (Владивосток на тот момент был еще закрытым для иностранцев городом). Цунео Акаха с тех пор много раз бывал на российском Дальнем Востоке. Он был убежден, и доказывал это в своих работах, что Россия и ее дальневосточный регион являются частью Северо-Восточной Азии.

На российском Дальнем Востоке у Цунео Акахи сложился широкий круг российских друзей и единомышленников. В ноябре 2013 г. он прочитал курс лекций в Школе региональных и международных исследований Дальневосточного федерального университета на магистерской программе "Россия в АТР: экономика, политика, безопасность". Профессор Акаха неоднократно приезжал со студентами Мидлберийского ин-



Фото. 1. Цунео Акаха

Для цитирования:
Памяти Цунео Акахи // Известия Восточного института. 2021. № 4. С. 123–124. DOI: 10.24866/2542-1611/2021-4/123-124

ститута международных исследований в ДВФУ, чтобы дать студентам возможности для преодоления культурных и этнических барьеров, взгляда на мир без стереотипов и предрассудков. Цунео Акаха был разносторонним и высококвалифицированным ученым, при этом оставаясь жизнелюбивым и очень доброжелательным человеком. Он был настоящим гуманистом.

Коллеги и друзья из ДВФУ скорбят о невосполнимой утрате. Светлая память об этом выдающемся ученом и замечательном человеке сохранится в умах и сердцах всех, кто его знал, уважал и ценил.

In Memory of Tsuneo Akaha

DOI: 10.24866/2542-1611/2021-4/123-124

For citation: In Memory of Tsuneo Akaha // Oriental Institute Journal. 2021. № 4. P. 123–124. DOI: 10.24866/2542-1611/2021-4/123-124